

megterhellen hűségét és hálát, melyet szeretett hazánk, Magyarország iránt czinik, mely drága örökségnek maradt ránk a gyűlölet. Szepesi! Te hű testvére és bajtársa a magyaroknak jó és rossz napjában, neked itt emélek, itt halmol kell! A nyilatkozat így végződik: „Eljen a király! Eljen szeretett hazánk Magyarország! Isten óvja meg a német magyar nemzetet.”

Annál nagyobb örömet telik a bánati németekben, kikben immár felebredt a nemzeti öntudat, a kialóvó nemzeti érzék. Az elmúlt telen a német gyarmatosító társaság egy megbízottja járt a Bánáthban, lelkes szavakkal biztatta a német lakosokat, hogy maradjanak meg németeknek, a Schuiverein mindent el fog követni, hogy a németiséget itt is fenntarthassa. A ki pedig itt nincs megelégedve, jöjjön vissza spanyol hazájába, hol a kormány milliókat ádoz az németek hazatelepitésére. A lelkes szavaknak meg volt a maga hatása. A Bánáthból mintegy száz főnyi értelmes munkás a gyarmatosító társaság költségén a tavasszal kiment az új ígért földjére — Posenba. A hatás váratlan volt. A mi németjeink hanyat-honok rohanat háza Magyarországra. A vasuti sztrájk következtében Zsolnán kellett vesztelnie, ott magam is beszéltem velük. Nincs az a kincs, a miért Magyarország elhagyják, mert csak most látják milyen ádott föld ez a magyar föld, Posen hozzáképest valószínű Sahara. Tülik halottan, hogy milyen arzában hazugságot koptortálnak e német utazó végcélek a bánati svábok között. A többi közt azt mondják: A J.S. száználban VI. Károly, Maria Teresia és II. József idejében telepedtek le a bánati svábok karöltésül azért, hogy német vezérelt német vér és német pénz srán megszabaduljanak Magyarországot a török tárom alól ezért kaptak ingyen földet! Akkor 50.000 német vándorolt be, ma fel millió van belőlük.

Nezzük más nemzet kultúrtafejlését. Az „Alliance Française” évenként 250.000 frankkal és az „Alliance Italique” 600.000 frankal segíti a külföldi francia iskolákat. Az „Alliance Française” emléke múlt évi közgyűlésén megnyíló beszédekben ezeket mondta: „Érkező elismerésekből nem élnék meg a tanitók, szavakból nem lehet iskolákat építeni, pénz kell oda, pénz, mint a háborúhoz!”

Mig a francziák és németek hódítanak fájuk részére, addig mi megvédünk sem tudjuk szajt fajunkat az idegen befolyástól, a beolvasástól. A kultúrtejszöveték nagyon keveset tesznek, keveset ahihoz képest, amit tenniük kellene. A népkönyvtárak szegényesek, pedig eldugott, teljesen használatlan könyvekkel egész könyvtárakat lehetne alapítani. A kultúrtejszöveték mozgalmaiba be kellene vonni más egyesületeket, a népet, különösen az ifjúságot és a nőket. Az expozitív nemzetiségi vidékeken az iskolák évről évről innepüket valószínű innepé kellene avatni, ahová szavalkód tudónak az érdeklődők, háikéló, nagy urak ne sajnálják a fáradságot, menjenek el az ilyen népiscolákba, ilyen látogatás, néhány dicséret szó, egy kis jutalom a jó tanuló részére kitűnhetetlen benyomást hagy hátra a gyermek szívében és lelkében, s ha ez az érdeklődés, ez a lelkesedés az iskola iránt általános lesz, akkor én nem félek a haza reményeit, de a haza jövőjét sem.

Eperjessy István.

Budapest, augusztus 12.

A pénzügyminiszter Bécsben. Lukács László pénzügyminiszter ma Bécsbe érkezett.

A néppárt válsága. A revizió és az ahhoz kapcsolódott kérdések válságot szültek a néppártban. Noha szűnnet van, a néppárt holnap este értekezletet tart, hogy a partiban felmerült különbségeket elsimítsák. Az értekezlet egyik tárgya Zmeskál Zoltán mi-

nál közbeszólása lesz; Zmeskál ugyanis azt mondotta, hogy nem ismeri el a herceggzimást a magyar katolikusok fejének. Ez nagy rezonanciát keltett a néppárt papi tagjai között; állítólag azt követelik, hogy Zmeskál vagy vonja vissza kijelentését, vagy pedig — lépjen ki a pártból.

Gróf Apponyi Albert Budapestén. Gróf Apponyi Albert ma reggel Budapestre érkezett, hogy Amerikába való utazása előtt összejöhessen még a nemzeti párt tagjaival. A fővárosban tartózkodó képviselők ma délelőtt társas-ebédel rendeztek vezérük tisztelőire s lelkesedéssel vettek búcsút a nagy ut ut elött Apponyi Alberttől. A búcsuebéd ma délelőtt tizenkét órakor volt a Hungaria-szálló konferenciájában, melyen Gulner Gyula, Günther Antal, Miska Imre, Smialovszky Valér, Sági Gyula s a nemzeti pártnak még több tagja vett részt. Az egybegyűlést sirgönyveg üdvözlőleveléll Dánó József, a párt régi tagját, nyolcvanadik születésnapja alkalmából. Gróf Apponyi Albert ma este utazott el Bécsen keresztül Liverpoolba, hol e hó huszonhatadikán száll hajóra, mely szeptember harmadikán érkezik New-Yorkba.

Pályázatok a kivándorlókra. A Cunardezen. tal százhusz koronánál veszi a kivándorlót Amerikába — jelentik az angol hajózási társaság kommunikéi s hozzátélik, hogy az intézkedés csak átmeneti. Hájrá, há kivándorlói megbízottak hajtásúkat jól a nyomonig követik. Valahány szegény paraszt csak van széles ez országban, legyen pázzzó házat, földjét, de most seholben is indultjon utra, mert a Cunard hajói nagyok s a bizószfülelt levegővel teli hajófenéken sok az úres hely. Hogy oda kinn újabb nyomor s újabb hiábaváto küzelem vár a félvezetett, kicsibíttó kivándorlóira, mit bánja azt a megbízott. Hízen azért ízelet a Cunard, hogy nagy legyen a fülhajtás. S a lelketlen érdekeskedés nines, a ki gátat vessen. Állami szabadságnak adták meg a jogot a Cunardnak arra, hogy pályázon a kivándorlókra. A hatóságok ezúttal áldozták a kivándorlóira igényeket, a Cunard megbízottai mostandában pedig szabadon, lényük-kedvük szerint szállítják az élő ember-hust az új világ bizonytalan révébe.

A városok szervezése. A legutóbbi népszámlálás eredményei alapján több törvényhatósági joggal bíró város kérvényelt lenne a legközelebbi választásnál a városi képviselői számat szaporítani. Gróf Tisza István miniszterelnök, mint belügyminiszter azonban egy konkrét eset alkalmával himondotta, hogy a szaporításnak semmi értelme sem lenne, miután már nagyon rövid időt utra a városi szervezetről és a javaslatban a törvényhatóság bizottsági tagok jelentési számainak jelentécseny lezárlásait tervezi. A javaslat a belügyminiszteriumban már jórésben teljesen elkezdűt. E szerint a városi képviselők száma legfeljebb 120 lehet, Budapest fővárosának képviselőtestülete sem fog ennél több tagból állni. A városok élen a polgármester fog állni, hat évre választandó, és kit a király az állásában megerősíti. A városi főispáni állások, a hírszerint megszűnnek. A javaslat sok tekintetben egyszerűsít a kezzelet, mert a közgyűlés véglegesen fog határozni oly ügyekben, melyek eddig a helyi-miniszteriumnak voltak fentartva.

A vizionális vasutak. A főrendiház közgazdasági és közlekedési bizottsága ma délelőtti tizenegy órakor a főrendiház földszinti bizottsági termében Gyözey Béla elnöke alatt ülést tartott, a melyen a kormány részéről Tallán Béla földművelési miniszter és gróf Serényi Béla kereskedelmi államtitkár volt jelen. A bizottsági tagok közül ott voltak: báró Roszner Ervin fűmelikormányzó, gróf Majláth József, gróf Czirák Antal, báró Vay Béla, gróf Majláth István Géza, gróf Széchenyi Imre és gróf Széchenyi Emil. A bizottság tárgyalás alá vette a kereskedelmi miniszter összesen tizenkét helyiérdeki vasút engedélyezésére vonatkozólag az országgyűléshez beadott jelentéseire hozott képviselőházi határozatokat, a melyeket változatlanul elfogadtak.

egészen más emberrel állnak szemben. Igen, viselkedésnek egész színe-módja hirtelen azt a határságot öntötte belém, hogy egy kérséssel mecszkédtem elő, amelylyel, ismerve visszavonulást, csak az alkalmas pillanatra vártam.

— Most pedig meg kell ígérnem, hogy meglátogatsz, ha magamnak is otthonom lesz.
Brenner eleinte nem válaszolt.
De a kezét levelette vállamról és a szemre nézett pillantott. Azzal karjába öltötte kezem és amig az utca járdáján végig lépkedünk, azt mondta nekem: — Nagyon érdeklődöm irántad. És soha többet nem foglak elveszteni a szemem elől. Azért is halával tartozom, hogy volt elég türelmed egy ilyen különös, öreg nemet-vel foglalkozni, amilyen én vagyok. De azért azt nem ígértem meg nekéd, hogy meg foglak látogatni. Nem ígértem meg neked. De ezzel nem akarom azt mondani, hogy ez egyszer még meg nem történhetik. Ha az ember úgy megörögzedett, mint én, mindenesetre megvan a maga szokása. Ezeket pedig az ember nem ádozza fel azért, hogy egy fiatal barátja megteszi és megnövisi.
Ezzel elváltunk. De esküvőim reggelén egy kártyát kaptam Brenner Hugótól, amelyen sok szerencsét kívánt.

VI.
Eközben Brenner Hugó soha nem jött el az otthonomba és azok alatt az évek alatt, melyek bekövetkeztek, csak nagyritkán találkozunk. Az ember halatán, mindig azt akarja kiragadni és megtartani a pillanatból, amelyben él, amire éppen szüksége van... velem is megtörtént, hogy talán észre sem véve, egyre inkább csimulatosan régi, esti öszejövetelünket. Brenner a maga részéről szintén változatlan — még pedig, ahogy én láttam, készkarva. Egyszer és mindenkorra az volt az elve, hogy egy férfi, ha megnövis, abban az órában minden előbbi érintkezését megszakítja. Hogy milyen tapasztalatok vitték erre a nézetre, azt

Szöveggyűjtés a földművelési miniszterrel. Az 6-budai gazdákörök köre, a mely a III. kerületi szöveggyűjtő zömét foglalja magában és már 1700 hold szőlőt restauráltatott teljesen a maga erejéből, az állam minden segítsége nélkül, legutóbbi tisztelőibei tagjaival választotta Tallán Béla földművelési minisztert és Makfalvy Géza államtitkárát. Ma egy nagyszámú külfölség vitte el az új tisztelői tagoknak a díszokleveleket a képviselőházba.

Cseh-nyelvi szövetség. Prágából távirják, hogy a „Pilsenski Listy”, nyilván a lengyel klub vezető köreinek sugalmazására cikket közöl a csehek és lengyelek szövetsége érdekében. A cikket utal arra, hogy a német pártok végrehajót bizottsága a sziléziai tanítóképző intézetek párhuzamos osztályainak felállítását arra magyarázza, hogy a Körber-kormány a szlovákokat kedvez s ezért dühöl támad a csehekre és a lengyelekre. Nem szabad feltételeznünk, — írja a „Pilsenski Listy” — hogy az elváltok szenvedélyt józanosság felváltás s éppen azért a csehekek és lengyelekek össze kell fogniuk.

Rákóczi utolsó utja.

— A hamvakat hadihajó hozza. —

Még hónapok választanak el ugyan tőle, de máris impozánsan bontakozik a nagyszabású ünnepekkel kerete, melyben a halhatatlan kurucz fejedelmet, II. Rákóczi Ferencet hazahozza és hazai földbe temetik. Nemcsak a magyar király, a legfelsőbb hadúr is kiveti a maga részét a kurucz fejedelem emlékének való hódolatból. Ferenc József király ugyanis úgy intézkedett, hogy az országos ünneppé a közös armádia és helevonassék.

A kopersó utjának első részét osztrák-magyar hadihajón fogja megenni s monitorok üdvözvelei között jut a Dunára, a melyen Budapestre szállítják.

Hő hódolattal éri át a magyar nép a mi királyunknak nemes magatartását annak a kurucz fejedelemmel hamvalat szemben, a ki hajdanán legveszedelmeiből és leglovagiasabb ellenfele volt a Habsburg-háznak.

A kormány jelenleg nemcsak a török, hanem a francia kormányval is tárgyalásokat folytat Rákóczi hamvainak kiadására vonatkozólag, mer a laszartak, akiknek kolostorában Rákóczi el van temelve, francia fűhatóság alatt állanak. A diplomáciai tárgyalások befejezése után fog októberben, vagy a jövő év májusában fogják a holttestet hazaszállítani, mert a teli hónapok nagy ünnepek rendezésére nem alkalmasak. Sokáig nem volt megalapítva, hogy a hamvak hazaszállítása hajón vagy vasuton történjék-e, de most a kormány a hajó járvára döntött. A holttestet valószínűleg a Zrínyi hadihajó fogja elhozni a Dunát torkolatára. A kormány választása éppen azért esik a Zrínyi hajóra, mert szintén a magyar történelem egyik kiváló alakjának nevét viseli, a ki mint Zrínyi Imrának, Rákóczi Ferenc anyjának.

A Duna torkolatánál a hamvakat a Dunagőzhajózási Társaság egyik legsebbe hajója veszi át, mely Rákóczi lőbogója alatt fog felhajózni a Dunán. A társaság magyarországi igazgatósága kijelentette, hogy ehébb az alkalomból a legnagyobb pompát fogja kifejteni. Országot a dunai fölúthoz tartozó monitorok fogják a hamvakat hozó hajót várni, diszkréteket fogadják és a hajót díszközlekekkel Budapestig követik. Országon a határon lesz az első ünneplés fogadtatás, melynek az erdélyi városok és megyék lesznek képviselve. Budapestben a beszentelt vagy Vaszary Kólos herceggimás, vagy Samassa gróf érek végzi, mint a magyar kiránság az idő szerint legidősebb tagja, a kiknek egyik 6s Rákóczi szolgálatban állott és kedves embere volt a nagy fejedelemek.

Budapestén először a képviselőház és a kormány adtak meg megfelelő örömünnepély keretében a tisztelőt a hamvaknak. Az ünnepek Kassán végződnék, a hol a kopersót a

domban helyezik el és föléje nagyszerű emléket állítanak. A siremlék az eddigi tervek szerint nagyarányú sarkopbag, Rákóczinak életnagyságú domborművű alakjaival. Jobbra és balra a sarkopbagtól valószínűleg Rákóczi lős tábornokainak szobrai állítják fel és pedig Bercsényiét, Forgáchét és Eszterházyt az egyik, Vay Adámét Péry Lőrinczét és Vak Bottyánát a másik oldalon. A siremlékek az eszméjét II. Miksa császár jnnsbreuki siremlékéről vették, melyet a választófejedelmek szobrai vesznek körül. A szűkebb körű Rákóczi-temetési bizottság különben Strobl szobrászt és Czizler tanár műépítést is meghívta tanácskozásiára.

Kassáról jelentik még, hogy Abauj-Torna vármegye alispánja, dr. Rakovszky Endre körlelevelt becsatolt ki, melyben a törvényhatósági bizottság tagjait, valamint a vármegye közönségét felkéri, hogy adakozzanak a kassai Rákóczi szoborra. A vármegye közönsége 2500 koronát adott a szoboralapra.

A port-ariuri hajóhad szökésében.

— A háború eseményei. —

Megerősítik a mai jelentések a tegnapi érkezt híreket, amelyek arról szólnak, hogy a port-ariuri orosz hajóhad kimenekült a kikötőből és ismeretlen útirányban távozott. Akárhogyan magyarázzák is a legújabb eseményeket, bizonyos, hogy Tokióban lesújtó hatást tettek. A legnagyobb aggodalommal várják a jelentéseket, amelyek azonban késnek, egyre késnek. A félelem leginkább onnan ered, mert nyilvánvaló, hogy a port-ariuri orosz flotta a vadviszokai orosz hajóhadal egyesülési fog. S ha ez sikerül, akkor az oroszok a tengeren annyira megerősödnék, hogy kérdés: a hadakozó felek közül melyik marad túlsúlyban a vizeken.

Nines kétség benne, hogy a japán tengeri hadvezetőség súlyos mulasztást és hibát követelt el, a mikor az orosz flotta szökését nem tudta megakadályozni. Togo tengernagy csaknem összes hajóival vadászatra indult ötven mérföldnyi területen, de mindéddig hír nem érkezett arról, hogy mely útirányban haladnak az orosz hajók. Igaz, hogy Port-Artur most hajóhad nélkül áll és így az erősség bevétele könnyebb, de a kis vadviszokai hajóhad is, amikori nyílt tengerre jutott, rendkívül nagy kárt tett a japánoknak, amennyiben több csapatszállító hajót az egész legénységgel együtt elűszilyesztett. Ez mindenesetre imminens veszedelmet jelent, amelynek következményei valószínűleg behálathatlanok.

Lehet, hogy az orosz hajóhad szökése a megváltozott orosz haditervel van összefüggésben. A port-ariuri hajóhadnak a vár előtt alig volt már misszija. A vár védelmét nem igen segíthették elő, mert a japánok a szárazföldi oldalról támadják legéresebben az erősséget. Tétlenségre volt kárthatva az egész orosz flotta s be volt zárva, mint valamely patkányfogóban. Ennek az állapotnak akarják véget vetni és egyelőre legakább sikerült is.

Liaojangnál most még minden csendes. De ez az a csönd, amely a roppant nagy viharokat szokta megelőzni. A japánok két szárazföldi emberből álló hadserege néz farkasszemet hatszázötven ágyúval az oroszok kétszáz ezer emberből álló hadseregével, amely négyezszötven ágyúval rendelkezik. Mikor őknek egymásra az ellenséges hadak azt megjövendölni nem lehet. De hogy itt lesz a döntő ütközet, azt kétségbevonni nem lehet.

A harcizéren történt eseményekkel kapcsolatosan az egész világon nagy feltűnést kelt az, hogy a japánok két hadihajóval a csüfui semleges kikötőbe benyomultak, ott az odamennékül „Reestelni” nevű orosz torpedórombolót bombázták és kivezették a kikötőből. Az általános feifogás az, hogy a japánok a népjók megértését követelték el, amely — a maga nemében — még eklatánsabb, mint az, amelyet az orosz önkéntes flotta a Vörös tengeren követelt el. A népjók ellen elkövetett sérelem annál nagyobb, hogy — mint részletes tudósításunkban alább olvasható — a kínai admirális a semlegeséggel szigorú szemmel tartásával, a „Reestelni” lefegyverezését már elvégezte és a hajó tisztikara a legénységnek becsületeszavát vette, hogy a háboruban nem fognak többé résztvenni.

Ilyen körülmények közt teljesen mellécs, hogy a csüfui japán konzul kijelentése szerint a japánok nem tudták, hogy a kikötőbe menekült hajók már lefegyvereztek. A nemzetközi jog megkövetelte volna, hogy Japán előzőleg a kikötő hatóságával érintkezésbe lépjen és akármilyen lett volna a kínaiak magatartása, Japánnak nem lett volna joga egy semleges kikötőben hadiműveletet végezni. A semleges kikötő a nemzetközi jog szerint védelmet nyújt, melynek határait minden körülmények közt respektálni kell. Ehből az ügyből még ilyen súlyos nemzetközi bonyodalmak származhatnak.

Harcizéri híreinket az alábbi táviratokban foglaljuk össze:

A megszőkött orosz flotta.

London, aug. 12.

Csaknem az egész orosz-flotta ismeretlen útirányban elmenekült Port-Arturból s Togo

admirális csaknem összes hajóival serényen földözi az orosz flottát, mert az a terve, hogy a hajóhadat Rud-Izlandnál, a Port-Arturtól keletre mintegy ötven tengeri mérföldnyire levő kis szigetnél megállítsa és tönkretegy, nem sikerült. Togo eddig flottájával nem térhetett vissza az Elliot szigetesportra név rendes helyére s így nem is köldhett. Itt háza hivatalos jelentés a tengeri ütközetéről. Ez az oka, hogy ma reggel még mindig csak a Port-Arturból a szerián elmenekült Reescieni orosz torpedódobozás tisztjeinek és legénységének elbeszéléséből tudunk valamit a port-ariuri helyzetéről. A Reescieni-től, a mely tegnap érkezett Csüfuba, a „Daily Telegraph” egy távirata szerint ma éjjel a japánok erőszakkal kivontatták a kínai kikötőből. Ennek az orosz torpedódobozásnak a sorsa rendkívül érdekes. Az orosz torpedódobozás szerdán reggel Rotabakovszky kapitány parancsnoksága alatt, kővetlenül a többi hajók előtt speciális misszióval hagyta el Port-Arturt. Állítólag Stüsszel tábornoktól táviratokat hozott magával a czar részére és sikerült neki a japán örjáró hajóitól észre nem véve elhagyni a kikötőt. Az ut közepén azonban géle elromlott. Mégis sikerült neki tagnap Csüfut elérnie. A hajó tisztje azonban annyira ki voltak merülve, hogy a fedélzetről azonnal a szálfőba menek aludni s kezdetben vonatokat hátrít fogadni, még az orosz konzult sem becsatolták magukhoz. A csüfui kikötőben a torpedódobozás megérkezésékor két amerikai hadihajó, a „Páris-Bismarck” német cirkálóhajó, egy portugál cirkálóhajó, a kínai admirális zászlónagy s két kínai cirkáló volt, a melyek az érkező orosz hajót lelkesen áldozták. Az orosz hajó tisztjeinek a Füst Bismarck estére Jakomát is rendezett, amely később hajt hozott a Reescieni hajóra. A hajó megérkezésekor roppant piszkos volt és a hat hónapos háborúk nyomai erősen meglátszóltak rajta. Délelőben a kínai flotta parancsnoka, Soh admirális az orosz hajó földlejtésre ment és azt követelte, hogy az orosz hajó vagy hagyja el huszonegy óra alatt a kikötőt, vagy pedig azonnal lefegyverezze le. A Reescieni parancsnoka, tekintettel a hajó használatatlanságára, ez utóbbi mellett határozott és a tiszték szavakát adták, hogy ebben a háborúban többé nem vesznek részt. Az orosz torpedódobozás érte délután a nyugati kikötőbe vitték, ahol azonnal megkezdtek az ágyuk leszerelését. E közben délután négy óra után a szálfőraon a csüfui kikötő elélt az orosz hajó földlejtésre kikötött két japán torpedódobozás jött meg. Később este felélt két japán cirkáló is föltűnt a szálfőraon és ez utóbbiak a kikötőbe vonultak. A Daily Telegraph levelezése azonban az egyik japán hajó fedélzetére ment és ott megtudta, hogy a két cirkáló parancsnokot kapott, hogy a Reescieni fogják el. Nagy orator hajnalban, amikor a Reescieni tisztjei valószínűleg még a Füst Bismarckban voltak, a japán hajók megkezdtek az áttétet. A japánok pusztatűzésel kezdtek meg a támadást és azután megpróbálták a hajót a levegőbe rápönten. E közben az orosz legénység a tengeth, ugrott, hogy megmeneküljön, mire a japánok az orosz hajó földlejtésre nyomultak és reggel félót órakor kivitték a kikötőből.

London, aug. 12.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Csüfuból: Japán torpedónaszádrombolók az éjjel elóttolt lampákkal vonultak be a kikötőbe és egynegyed mérföldnyire állottak meg a Reescieni nevű orosz torpedónaszádrombolótól. Reggel nyolcez órakor a japánok megszállották pusztatűzzel a lefegyverezett hajót, miközben egy orosz megsérült. Néhány orosz partraugrott. Napfelkeltekor látni lehetett, amint a japán torpedónaszádromboló az orosz hajót vontatva elhagyta a kikötőt, miközben a többi torpedónaszádromboló hűvette azt. A japán konzul arról biztosít, hogy a japánoknak nem volt tudomásuk arról, hogy a Reescieni le volt lefegyverezve.

London, aug. 12.

A Reuter-ügynökség arról értesül Csüfuból ma kelettel, hogy az Aszkold és Novik nevű cirkáló, valamint két torpedónaszádromboló ma a csüfui kikötőbe érkezett.

London, aug. 12.

Az orosz flottának meneküléséről Port-Arturból és az utóbbi napokban lefolyt eseményekről Horst, a Reescieni egyik tisztje a Daily Telegraph levelezőjének a következőket mondta:

„Az orosz flotta, amely hat csatahajóból, négy cirkálóból és a torpedóhajók feleszéből állott, hat órák reggel megkezdte az indulást a kikötőből, ami, miután az alábbi miatt a legnagyobb vizázzatallal kellett eljárni, két óráig eltartott. Négy ágyúszázad és a többi torpedóhajó visszamaradt a kikötőben. Port-Artur lakossága a távozó hajókat lelkes hurral kiállással üdvözölte. A Reescieni Csüfa irányában indult el. Ütközben egész az éj heáttáig erős ágyúzás hallatszot, ami azt jelentette, hogy az orosz hajók találkoztak a japán flottával. Horst szerint az orosz hajók czélla, hogy Vladivostokba eljussanak, ahová az Argentiniától visszarólt új cirkáló már megérkezett. Azután Horst így folytatta: Három nappal az elindulás előtt a japánok támadást intéztek az orosz erősségek fűvonalá ellen. Gyalogások szinte estelezen vakmerőségű támadott, míg az oroszok halálmegvetéssel állottak helyt. Az orosz ártéria talált s egész ezredet tönkretettek. Az oroszok végleg kimerítette a nehéz harc. Sokan az ütegek mellett halálra fáradva rogytak össze Stüsszel tábornok tüzeles közben folytonosan az egyik erősségtől a másikhoz lovasolt és így bündötölte a legénységet: Istentét és a hazáért! Kedden azután az oroszok megkísérelték az ellenségnek ellentámadással való zavarba ejtését. Meredök sziklás lejtőkön másztak meg, a japán előersőket le-mészározták, majd véres dulakodás támadt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1904. augusztus 12.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként a) Készáru.

Table with columns for 'Buzza' (76, 77, 78, 79, 80, 81) and 'Tiszteletdíj' (10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100).

Table with columns for 'Szármarás, nem és minőség' and 'Arfolyam' (Kész, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'Szármarás, nem és minőség' and 'Arfolyam' (Kész, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

B) Értéktőzsde.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' and 'ÉRTÉKPAPIROK' (Arfolyam, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000).

penz-szekre nyek... Nevelónöket... Alláskeresők... Bérbeadó... önnök övni kell a feleségét!

Mentő... Kézimunka... Bérczi D. Sándor... Hotel Continental... München... Dr. Fabinyi... Gyengéseggi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar

ÉGEN ÉS FÖLDÖN... Irta: Hanusz István... Tartalmának érdekesebb... Dr. FÜREDI... titkos betegségek

ÉGEN ÉS FÖLDÖN... Irta: Hanusz István... Tartalmának érdekesebb... Dr. FÜREDI... titkos betegségek

Jó cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Szendee... Burgonyát... Jö cselédeket... Ajjók, ablakok... Szendee... Burgonyát

Schicht-szappan... Mindenütt kapható!... Bévásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a 'SCHICHT' névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.